

# “舞”林争霸 扭动泉城

山东省第22届体育舞蹈锦标赛落幕,1600人次一起跳国标

本报讯(记者 刘伟) 8月23日到24日,由山东省体育局主办,山东省体育舞蹈运动协会、山东省体育中心承办,中国体育彩票山东省第四届全民健身运动会体育舞蹈比赛暨山东省第22届体育舞蹈锦标赛,在山东省体育中心体育馆举行。

体育舞蹈,又称“国际标准舞”,它的发展过程经历了原始舞蹈——公众舞——民间舞——宫廷舞——社交舞——新旧国际标准交际舞等阶段。它是体育与艺术高度结合的一项体育项目,也是一种男女为伴的步行式双人舞竞赛项目。它分两个项群:现代舞和拉丁舞,共计十个舞种。每个舞种均有各自舞曲、舞步及风格。根据各舞种的乐曲和动作要求,组编成各自的成套动作。因为体育舞蹈所特有的社交性、健身性,尤其是对青少年气质和身形的塑造效果明显,这让其在各年龄段人群中,都有着广泛的爱好者。

本次比赛,共有来自全省各地63支代表队的选手参加了98个级别的比赛,参赛运动员达1600人次,参赛者中年龄最小的只有四岁,最大的已经年近花甲。本次比赛首次设立了舞王杯、业余新秀组和单人组等项目,比赛结束后将根据成绩选拔运动员组队参加全国体育舞蹈锦标赛。为了保证比赛的公正、公平,比赛共邀请到了12名全国一流的体育舞蹈裁判担任比赛的裁判员,北京体育大学教授、国际级裁判张清澍担任大赛总裁判长。

经过两天的比拼,“舞王杯组L”冠军由来自潍坊张祖伟体育舞蹈俱乐部的于洋和牛凤娣组合获得,“舞王杯组S”冠军则由来自山东师范大学的薛兆轩和傅蓉获得。



成年人和小孩都能在比赛中展示自己的技艺。本报记者 王鸿光 摄

## 体育舞蹈不该是小众运动

本报记者 刘伟

绚丽的灯光,动感的音乐,周六晚上的省体育中心体育馆内,一场盛装舞会隆重上演,舞池内的男女老幼分享着舞蹈带来的喜悦与幸福感。即便自认没有舞蹈细胞,某位媒体同行还是被这欢快的气场所感染了,“听着这么动感的节奏,看着老人孩子们齐上阵,我自己都情不自禁地要摇摆起来了。”这就是体育舞蹈的魅力,遗憾的是,在省内它还只是一项小众运动,远未被更多的人熟知。

体育舞蹈最早可以追溯到中世纪的欧洲宫廷舞。1924年,英国皇家舞蹈教师协会对华尔兹、探戈等社交舞进行规范整理,从此人们称之为“国际标准舞”;二战后,英国皇家舞蹈教师协会又将拉丁舞进行规范并纳入“国际标准舞”范畴,列入正式比赛。至此,国际标准舞成为包括标准舞系列和拉丁舞系列两大类。由于它兼有文化娱乐的内涵和体育竞技的双重特点,因此西方舞蹈界称它为“体育舞蹈”。

20世纪20年代,交谊舞从欧洲传入了中国,上世纪五六十年代,交谊舞曾经在中国还是很流行。“文革”结束后,八十年代交谊舞又重新为广大人民群众所接受,但此时中国与世界国标舞的水平已经有了很大的差距。

山东省体育舞蹈的起步更晚,大概在1990年以后,在最初20多年“少儿水平”的发展后,目前已经在全国位居一流水准。目前,省内已经有十所高校开设了体育舞蹈专业,每年近三千人的体育舞蹈艺考生,在全国的规模是最大的。不过,受专业中专、职业学校匮乏所限,山东省体育舞蹈职业选手很少,省内体育舞蹈事业的发展,主要还是集中在业余选手和少儿素质培训方面。

山东省体育舞蹈协会成立于1993年,目前已除了每年一届的全省锦标赛,省体育舞蹈协会还有七到八场在各地举办的公开赛和分站赛。

为了进一步普及体育舞蹈,让更多人分享舞蹈所带来的快乐,省体育舞蹈协会开始谋划“以赛事推动普及”的设想,“在今年全省体育舞蹈锦标赛的基础上,明年承办全国公开赛,后年承办国际性大赛。争取三年三大步,通过大型活动,提高体育舞蹈在全省的普及度。”省体育舞蹈协会副秘书长张祖伟表示。

除了同全民健身挂钩,省体育舞蹈协会也在努力争取培养出更多专业选手,“省体育舞蹈协会准备成立山东省代表队,同山东省体院结合,形成一支更强有力的教学班子,将山东体育舞蹈运动员训练到一个更高的层次。”

# 大乐透4.97亿大奖效应持续发酵 滨州彩民又中1000万大奖

超级大乐透4.97亿大奖效应还在持续发酵,幸运之神又为滨州彩民送上千万大礼。8月20日晚,大乐透第14097期开奖,滨州市24324投注站一位幸运的彩民喜中超级大乐透1000万巨奖,喜讯传来,整个滨州彩市为之沸腾,大奖的横空出世,成为了街头巷尾热议的话题。

8月21日清晨,笔者带着一颗好奇心来到大奖诞生地24324投注站。上午9时许,位于博兴县博城3路的24324投注站门前已是锣鼓声声、鞭炮齐鸣,站点已经贴出大红色的中奖

站长李玉霞一面招呼着店内的彩

民,一面向笔者介绍到:“8月20号晚上大乐透一开奖,看到1000万是我们店里中的,我兴奋得一宿都没睡着!”由于最近开展的“买体彩大乐透,四重好礼等你赢”活动很是给力,5万元的家具家电、千元一卡通、整包即开票、手抽纸等奖品吸引了不少彩民来店里购买大乐透,大奖具体是哪位彩民中的,李站长已经没有什么印象了,只能待大奖得主现身,才能揭开谜底了。



(李潇)

▲大奖中出站里人气颇旺,许多彩民前来“沾喜气”。

## 鼎力支持全民健身 泰安体彩捐赠387万元体育健身器材

8月20日,泰安市“中国体育彩票”健身器材捐赠仪式在新泰石莱镇政府举行。泰安市体育局、新泰市领导,泰安市体彩中心主任闫娟,新泰体育局,石莱镇党委等领导出席仪式,新泰体彩投注站代表、镇政府工作人员及行政村负责人参加活动。新泰市体育中心主任武文涛主持仪式。

2013—2014年度,泰安体彩共向新泰市各乡镇、社区、户外广场捐赠总价值387万元的体育器材。其中,新泰石莱镇受益建设70处“中国体育彩票”主题健身广场,总价值78万元。器材类别包含腰背按摩器、仰卧板、压腿器、扭腰器、臂力训练器等,一定程度上

满足了广大市民的健身锻炼需求。

近年来,在体彩的大力支持下,泰安市全民健身事业发展迅速。先后建设了市级全民健身中心综合大楼、户外健身广场、地下游泳馆以及各类训练馆,涵盖了羽毛球、乒乓球、健身器械、网球等运动项目。实现了全市“农民健身工程”98%的行政村覆盖率,建设了数百个健身广场、90多处开放式健身公园、1000多处户外健身路径,



为广大市民百姓提供了更多的便利。

(刘凯)

## 体彩顶呱刮精彩不断 三款新票即将火爆上市

顶呱刮即开型彩票票面设计新颖,玩法趣味十足,即刮即中,品种丰富,一直深受彩民朋友的喜爱。近日,又有三款新票“金砖”、“九宫格”和“清凉水果”即将火爆登陆山东,为彩民朋友带来更多选择,更多惊喜。

“金砖”是一款财富类主题即开票,面值10元,最高奖金25万元。画面取材于国外经典彩票游戏,用极具现实感的金砖图像作为整体票面。游戏玩法采用了关键数字匹配+通吃,12次中奖机会。具体规则为:刮开覆盖膜,如果你的号码中的任意一个号码与中奖号码之一相同,即中得该号码下方所示的金额;如果出现“冰块”标志,即中得刮开区内所示的8个金额之和。兼中兼得。

“九宫格”票面设计简约,面值5元,最高奖金10万元,玩法以经典的“九宫格”的形式呈现,简单且有趣。“清凉水果”面值5元,票面共8次中奖机会,游戏规则为:刮开覆盖膜,如果你的号码中的任意一个号码与中奖号码之一相同,即中得该号码右方所示的金额;如果出现“冰块”标志,即中得刮开区内所示的8个金额之和。兼中兼得。

不同的风格,不同的中奖体验,多彩的顶呱刮将为您带来更多的欢乐与惊喜!多刮多金彩,多赢多开心,彩民朋友们快来体验吧!

(赵倩予)